

DICIEMBRE

5

DOMINGO

1926

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PRECIOS ADELANTADOS

Miróbriga

Franqueo concertado

Semnario Católico

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción

Ptas.

Ciu ad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

LA INMACULADA

Esta fiesta de la Concepción sin mancha de María es la fiesta del ideal, de la belleza y del valor.

La celebra la juventud buscando en la albuza del alma no mancillada de María el ideal soberano de la vida, que le parece cernerse en las alturas en un rompiente de cielo, entre fulgores de gloria, lluvias de flores inmarcesibles, que brotan en un jardín delicioso, donde no hay fangales, donde no hay envidias de serpientes, donde no se siente el hedor del pecado, ni se puede morir bajo la corrosiva y oculta acción de la ponzoña viperina.

La Inmaculada calcando bajo sus pies la serpiente, vestida de luces y tules de cielo, la luna a los pies, coronada de estrellas, mirando arriba, a lo alto, al cielo es el ideal estimulante de la juventud eterna, que sabe guar-

dar en su corazón siempre fresco el divino tesoro, de que hablara el poeta.

La Inmaculada. La madre de ternuras inefables, la que en su corazón purísimo probó por nosotros todos los dolores, la debeladora de Satán, la terrible, como un ejército ordenado en campo de batalla, la heroica capitana de la Infantería española, que sabe morir, pero no rendirse, es el ideal del valor y de la gloria militar y la Patrona de España y de los peones, que pasearon triunfante su bandera por Flandes e Italia, por Francia y Alemania, por Africa y América.

La Inmaculada el encanto del corazón, la hermosura de las hermosuras, la inocencia triunfante, el candor del cielo, el perfume del amor, la flor de la pureza, el ideal de la juventud, de la belleza y del valor.

Movimiento social

El día 3 del pasado mes empezó la escuela nocturna de adultos en la Casa Social Católica y el día 15 del mismo, en el local de años anteriores, la de obreras y sirvientas del Sindicato femenino.

Hemos tenido el gusto de visitar ambas escuelas, saliendo gratamente impresionados de la visita, sobre todo al ver el entusiasmo y la abnegación, con que trabajan lo mismo los encargados de la de obreros que las señoras y señoritas que se han puesto a disposición del señor Director de la escuela de obreras.

A esta asisten con puntualidad, doña Emilia Tejedor de Cuadrado, las señoritas Celia Sánchez, Luisa Teerán, Tarsila Muñoz y la incansable doña Epifania Casado, maestra de la escuela donde están instaladas las clases nocturnas.

Las alumnas son muchas, pasan de cincuenta y a pesar de ello y de las pocas profesoras, se observa un orden y regularidad admirables en las clases que ha distribuido de media en media hora, el Director de la escuela M. I. señor don Pedro López Rubio, alma de la institución, ayudado por los Sacerdotes don Saturnino Moro, encargado de la clase de dibujo, D. Juan H. Manzano y don Luciano Rodríguez.

Es digna de aplauso esta obra que ha producido óptimos frutos durante los años que lleva funcionando, y no cabe duda que en lo sucesivo los producirá más abundantes

Solamente el estar recogidas, durante esa hora y media que duran las clases esas jóvenes, expuestas a mil peligros, sería suficiente motivo para alabar la obra; pero añádase a esto la instrucción moral y religiosa que allí reciben; el como aprenden a leer, escribir, coser, bordar, para lo cual se ha comprado una máquina, y no cabe duda que la obra lleva todas las simpatías.

En cuanto a la escuela de obreros a la que concurren unos ciento veinte, solo hemos de decir, que son muchos alumnos para cuatro o cinco profesores, encontrándose, por esto, con la dificultad de no poder hacer una verdadera clasificación, con lo cual se conseguiría más provecho; pues hay secciones tan numerosas que casi es imposible atenderlas.

Don Emilio Fernando, don Saturnino Moro, D. Cándido Ledesma, don Angel Posadas, don Jacinto Jimeno y don Luciano Rodríguez, son los encargados de las distintas secciones, mostrando un verdadero interés y cariño por los obreros, que después de los trabajos del día, en el taller, en el comercio y hasta en el campo, acuden a recoger las enseñanzas que allí se les proporcionan.

Todos los profesores estuvieron unánimes en quejarse de la poca solicitud de los padres en cuidarse de si sus hijos asisten o dejan de asistir a la escuela; pues bastantes dejan de hacerlo los jueves y los sábados, precisamente las noches de cine y nos rogaron hiciéramos constar esto, que ven con disgusto, por si llegara a conocimiento de los interesados, a fin de que pongan reme-

dio, no vayan a creer que sus hijos salen de casa para asistir a la escuela, y lejos de ello, están en sitios donde ningún provecho pueden sacar y si gran perjuicio, sobre todo en cuanto a la moral se refiere.

“EL PRECIO FIJO,” ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9
CIUDAD RODRIGO

Una carta interesante

Sr. Director de MIRÓBRIGA.

Ciudad Rodrigo.

Muy señor mío y amigo: Por si merece su atención, me permito remitir a usted el juicio que me ha merecido el importantísimo acto celebrado hoy en el teatro Bretón cuyas favorables consecuencias, no deben dejarse de esperar.

Queda suyo amigo q. e. s. m.

LUIS M. DE PANDO.

Salamanca 28 Noviembre 1926.

He tenido una verdadera satisfacción en presenciar el honroso espectáculo que ha revestido el mitin de hoy en el teatro Bretón, sobre la importantísima Confederación Hidrográfica del Duero, manifestándose todos unánimes para secundar los patrióticos propósitos del Gobierno en lo que se refiere al engrandecimiento de España y bienestar de todos.

Con el Decreto Ley 5 de Marzo último sobre Confederaciones Hidrográficas, y otro Decreto que supongo no se hará esperar sobre la electrificación de España, tendremos lo necesario para ser los primeros de Europa, en el orden económico. En sueltos sucesivos me propongo comentar las importantes ideas que se han vertido en el mitin de hoy, y que hay que procurar verlas realizadas cuanto antes; y no terminaré sin dar las más rendidas gracias a los oradores, no solamente por lo que pudiera referirse a mi persona, sino por sus sabias y patrióticas manifestaciones.

LUIS M. DE PANDO.

A. C. de la Mujer

Secundando los deseos de la Junta Central de A. C. de la Mujer, las señoras de dicha Asociación de esta Ciudad, tendrán el día 8 del corriente, fiesta de la Inmaculada, una comunión general en la iglesia de San Agustín, por las necesidades de la Iglesia Católica de Méjico.

El alumbrado del Corazón de Jesús

Por fin, parece que se ha encontrado el alumbrado, que se deseaba para la estatua del Corazón de Jesús, entronizado en el Ayuntamiento.

Por mediación de don Enrique Cuadrado se han encargado a Barcelona dos potentísimos reflectores de la casa Zeiss, que se espera den el apetecido resultado de envolver la preciosa estatua del Corazón divino en potentísimo haz de claridad

También se trata de iluminarle la diadema, que desde los altos de los caminos convergentes a Ciudad Rodrigo, es como faro para los viajeros, a quienes indica el centro de la Ciudad y la imagen gloriosa del Redentor de los hombres.

Por su parte nuestro Ilustre Ayuntamiento, no queriendo dejarse superar por nadie en el entusiasmo por el Corazón divino entronizado en la Casa Consistorial, ha acordado ceder 350 bujías para su constante alumbrado. Muy bien que lleguen pronto los focos y que la realidad supere al deseo.

“San Luis”

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos.

Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

Cultos a la Purísima

Continúa la Novena, que las Hijas de María dedican a su excelsa Patrona, la Inmaculada, cada día con mayor asistencia de fieles, ávidos de escuchar los elocuentísimos sermones, que está predicando el Rdo. P. Silvino Nebreda, C. M. F. Los temas son interesantísimos y muy pertinentes para todas las clases sociales, especialmente los hombres, que deberían acudir todos, absolutamente todos.

En medio de la amenidad de una dicción elegante y artística aprenderían cosas muy útiles para conducirse en la vida honestamente y conservar incólumes sus almas para la vida eterna.

El decorado del altar y de la imagen preciosísimos.

El día 8 habrá Misa de Pontifical en la S. I. Catedral a las diez, asistirá la tropa toda de esta Guarnición y al fin de la Misa, el Ilmo. señor Obispo dará la bendición papal con la que los que hubieren confesado y comulgado ganarán indulgencia plenaria.

Cuento que pudiera ser historia

(Continuación)

Las amigas de Carmen enteradas de la vida de Anselmo y de la situación a que iba a quedar reducida Carmen, tomaron la resolución, de ir dejando de visitarla, y una un día y otra otro día, fueron desapareciendo.

¡Así es el mundo! Todas ellas habían adulado a Carmen, le habían prodigado sus cariños durante los días de su prosperidad pero al asomar la adversidad, la abandonan y la dejan para no acordarse de ella, si no es para criticar lo que antes habían alabado.

Por fin llegó el día en que Carmen se enteró de su situación y se encontró que por el derroche de Anselmo, había pasado en poco tiempo de la abundancia a la más extremada pobreza, pero lo más triste era que Anselmo había desaparecido y a pesar de las diligencias que había hecho para saber donde paraba nada había conseguido; la desaparición de su esposo estaba envuelta en el misterio; de ella se ocupaba la prensa y la policía le buscaba por todas partes, pero sin resultado alguno.

Carmen, después de ver embargados los lujosos muebles de su casa, tuvo que salir de ella; vender las alhajas que pudo guardar, valiéndose de intermediarios sin conciencia y con el valor de ellas, unas cuatro mil pesetas, arrendar una habitación en uno de los barrios extremos de Madrid.

(Se continuará).

F. Luengo

MEDICO MILITAR

Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

A los Reclutas del Batallón de Antequera

¡España!, soy tu soldado.
Poco ha, vivo como tal.
La suerte me ha deparado
Un Batallón sin igual.
Te admiro bravo Antequera,
Por tu historial distinguido,
Tremolando la Bandera
Siempre invicto y aguerrido.
Atestiguan tus proezas
Ceuta, el Peñón, Gibraltar,
Sin quebrantar sus firmezas,
En la lucha, al pelear.
Tú, henchido de patriotismo
Con la guerra de invasión
Consumas con santo heroísmo
En Figueras tu extinción,
Y al separatista grito,
Que Cuba lanzara un día,
Surge como hábil perito
De hazañas y valentía.
Por eso será un momento
De emoción muy singular
El prestar mi juramento,
A tu Bandera besar.
Por eso, Antequera, juro
Combatir como el más fuerte,
Aunque en ello esté seguro
De encontrarme con la muerte.

IGNOTUS.

LA CATEDRAL

Guárdete Dios, bellísima catedral de León.
A tí te llaman *Pulchra* ¿Y por qué no *Pulcherrima*?
Yo supe de tí antes porque eres celebrísima,
y a contemplarte vine trémulo de emoción.

¡Y eres bello en verdad! Resistiendo el ultraje
del tiempo y de los hombres, que destruye y arredra,
como obra de colosos que tejieran la piedra,
tú yergues altanera esas torres de encaje.

No te olvidaré.
Y cuando la vida grosera y brutal
me lleve muy lejos, yo recordaré
las torres de encaje de la Catedral.

He llegado a tus puertas. He mirado con calma,
deleitando mis ojos, tu gloriosa fachada,
y confieso, impotente, que no sé decir nada,
que exprese dignamente el éxtasis del alma

Con fruición en tus piedras he fijado mi vista;
tienen algo de vida, algo en ellas palpita;
en sin duda el reflejo de aquel alma exquisita
que en la piedras pusiera tu mirífico artista.

No te olvidaré.
Y cuando la vida grosera y brutal
me lleve muy lejos, yo recordaré
las puertas gloriosas de la Catedral.

Yo he rezado en tus naves con místicos fervores,
De un *Te Deum* se oían las estrofas postreras,
y el sol, acariciando tus góticas vidrieras,
besaba los altares con suaves resplandores...

¡Oh tus vidrieras, únicas en el suelo español!
Los genios idearon hacer tus ventanales
e hicieron un milagro de luz y de cristales,
jugando a su capricho con los rayos del sol.

No te olvidaré.
Y cuando la vida grosera y brutal
me lleve muy lejos, yo recordaré
las vidrieras únicas de la Catedral.

Guárdete Dios, *Pulcherrima*, de hazañas de vestiglos,
cual guardo yo en el alma grabada tu belleza!
¡Yergue altiva las torres de augusta gentileza,
doradas por el polvo de gloria de los siglos!
¡Guárdete Dios, *Pulcherrima*!... En tu faz sepulcral
yo he soñado grandezas que fueron y no son...
¿Dónde han ido los hombres de aquel otro León,
que hicieron el milagro de hacerte Catedral?

VICENTE VICENTE SÁNCHEZ.

León 1926.

BROCHAZOS

No hace muchos días entré en una Barbería.

Que los hombres visiten un establecimiento de esta índole a nadie le resulta cosa extraña. Nada, pues, de particular tiene que yo en ella me metiera. Al fin y al cabo en la categoría masculina de los supuestos racionales estoy figurando desde mucho tiempo ha.

A los pocos minutos de haber comenzado un simpático oficial a ejercer su profesión en esta insignificante persona, penetraron en la cómoda, confortable y elegante estancia dos seres más. No lo dijeron, pero yo y otro cualquiera que no fuera yo hubiera adivinado que se trataba de madre e hija.

Saludaron éstas cortés y afablemente, correspondimos los presentes de la mejor manera que a cada uno se nos ha dado, y al momento fueron invitadas a tomar asiento. Gustosas accedieron madre e hija. Yo, entonces, pude, mediante el espejo que ante mí se presentaba, observar que un pequeño rubor con vivas tonalidades asomaba en las mejillas de ambas. Era la vez primera que pisaban los umbrales de una Peluquería.

Uno de los oficiales había terminado su labor, y al ¿qué deseaban? dirigido a las damas en cuestión, contestó la que hemos dado en llamar con el precioso nombre de madre.

—Cortar a melena el pelo de N.
—Muy bien. ¿Y en qué forma?
—Simplemente quedárselo un poquito por bajo de los pendientes. Por ahora nada más esto. Más tarde ya veremos.
—Conforme. Pase usted aquí, señorita.

Y la señorita, un poco azarada, se dirigió con el paso menudito de siempre, pero como nunca vacilante, al lugar señalado. Sus manos las lleva a la cabeza y al bajarlas de nuevo, la blonda, suelta y acaracolada, suavemente se desliza, suspendida de su hermosa cabeza y cubriendo, como manto real, su cuello, sus hombros y parte de su espalda. De todo aquello, verdaderamente hermoso, no iba a quedar más que una mata raquítica.

Y así fué, en efecto. A cada avance que daba la destructora tijera desaparecía aquel montón de hilo de oro, que constituyó hasta entonces su mejor adorno físico.

¿Quiere usted lavar por sí misma TODAS sus ropas sin frotarlas ni deteriorarlas? Adquiera

EL LAVANDERO PRESTO

y con él podrá lavar cómodamente en su casa, a cualquiera hora del día, sin pasar frío ni calor, sin mojar sus manos mas que para sacar la ropa del agua y con muy poco gasto de tiempo y jabón (próximamente la mitad que en el lavado ordinario).

Si quiere convencerse de su utilidad, de su fácil manejo y de otras ventajas que tiene, véalo funcionar o p. uébelo por sí misma antes de adquirirlo.

Para más informes: *Ernesto Benito*, Maestro Nacional.—Campo Frío n.º 6, (Esquina a Fot. Pazos).—Ciudad Rodrigo.

Yo, desde mi puesto, observaba todas las fases del aniquilamiento. Al primer corte de tijera, madre e hija se miraron recíprocamente, y entre las dos se cruzó una sonrisa, que no pude comprender si de compasión fué o fué burla e ironía.

Aquel mechón iba a caer al suelo, pero aún en las manos del oficial, la madre se atrevió a decir, mirando a la hija: ¿Podíamos guardar ese pelo, no?

Y un trozo de papel fué el sudario primero y el primer sepulcro un bolso de mano.

A los pocos instantes había ya en el mundo una más con melena y una menos con pelo, y ambas cosas ratificadas por una madre.

El oficial que a mí me servía terminaba de afeitarme. Como viera la necesidad de cortarme el pelo iba a comenzar su obra, mas yo entonces con mucho énfasis le dije, levantándome del sillón: No, no. Déjeme el pelo, por lo menos hasta ver en que para esto de los *cabellos de angel*.

CARMELINDO.

LA CANTINA ESCOLAR

El día 3 se inauguró la Cantina Escolar en las Escuelas Graduadas.

El acto revistió sencilla y elocuente solemnidad. A él asistieron el Ilmo. señor Obispo, el señor Alcalde, don José Manuel Sánchez Arjona; el M. I. señor Deán de la S. I. Catedral, señor F. Carrera; don Jacinto Jimeno; el M. I. señor don Mateo H. Vegas, Canónigo electo de la S. I. Catedral; el R. P. José M. Alves, S. J.; don Emilio Fernando García; el redactor jefe del «Eco del Agueda», don Jacinto Sánchez Vasconcellos; *Marisiva*, corresponsal de la «Gaceta Regional»; señor Arranz, del «Adelanto»; don Justo Lorenzo; don Ricardo Martínez; don José González Durán; don Angel Mirat; Rdo. Padre Amoravieta; C. M. F. y los señores Profesores, doña Carmen Durán, doña Angela Puerto, doña Exuperancia González; señores Hidalgo, Romo, Pérez, Olivares, Benito, Riesco, Patiño y nuestro Director.

La comida extraordinaria de hoy fué pagada por nuestro querido colega «El Eco del Agueda» y servida por doña Dolores H. de S. Vasconcellos y las señoritas Mercedes e Isabel Brusí, Chorrita y Coyaya S. Vasconcellos y Juanita Montero.

El Ilmo. señor Obispo bendijo la mesa y enseguida los niños y niñas procedentes de todas las escuelas oficiales de la Ciudad se pusieron a dar cuenta del suculento menú.

Este fué: paella, chuletas, arroz con leche y castañas.

Los niños comieron bien; pero las

mesas no tenían manteles y casi todos se acordaron de una casi histórica mantelería municipal, que hará allí muy buen servicio. ¿Hace, señor Alcalde?

Y que Dios aumente la caridad a los donantes hasta conseguir que en lugar de treinta sean sesenta los niños a quienes se les dé de comer.

La Asamblea pro Clero

En Madrid se está celebrando una Asamblea pro mejoramiento económico del Clero.

El olvido y la indiferencia de la venerable clase Sacerdotal por parte del Estado y de los poderosos obliga a que sus legítimas aspiraciones parezcan ser expuestas fuera de tiempo; precisamente, cuando la realidad impone el hacer economías en casi todos los Ministerios.

Pero eso solo lo parece; no es así; no puede serlo mientras sea una realidad que los haberes del clero son inferiores a los de todos los funcionarios del Estado, no solo a los de carreras breves, sino a los que no tienen ninguna clase de estudios.

Y esto en medio de una sociedad exigente, después de trece años de carrera y debiendo de cumplir áridos y sacratísimos deberes, para los cuales son necesarias todas las garantías de inmunidad e Independencia.

A nuestra diócesis la representan en la Asamblea los RR. Párrocos de Retortillo y Saucelle.

Esperamos que el ser tardío el socorro a las necesidades del Clero, no será empleado por nadie como argumento negativo.

Sería unír a la injusticia el escarnio a la dignísima e injusta pobreza.

GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

Programa de festejos que organiza el Batallón de Montaña Antequera n.º 12 con motivo de la Fiestividad de su Excelsa Patrona.

El señor Teniente Coronel del Batallón de Antequera, ha tenido la bondad de remitirnos el siguiente programa de festejos que con gusto publicamos:

Día 7.—Darán principio con un alegre toque de diana por la banda y música del Batallón que recorrerán las calles principales de esta Ciudad.

Por la tarde, hora de las catorce se lidiarán seis hermosos novillos, siendo uno de muerte, los aficionados de dicho Batallón, amenizando el espectáculo la música de este cuerpo. Terminada la lidia, se dará un animado baile popular en el teatro.

En la noche a las veintidos, se representará la graciosa comedia en dos actos original de García Alvarez y Fernandez Luque, «La tragedia de la viña o el que no come las diña», cantándose además «La Canción del Soldado».

Día 8.—Diana como el día anterior.

A las diez Misa de Pontifical que celebrará el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis en la S. I. Catedral, con sermón por el señor Capellán del Batallón

Se servirá después una comida extraordinaria a la tropa a las doce treinta durante este acto tocará la música. Por la noche se tendrá un baile de sociedad en el Casino a las diez treinta.

Día 9.—Se dirá a las once en la plaza de esta Ciudad una Misa de Requiem de Campaña, en sufragio de los muertos del Arma.

Por la noche se terminarán estos festejos con una gran retreta militar a las dieciocho

Los señores jefes, oficiales, clases y soldados, se verán muy honrados con la asistencia del pueblo mirobrigense, quedando todos invitados a dichos actos.

Para los Reyes

Por iniciativa de doña María Bernaldo de Quirós, de Sánchez Arjona, se ha constituido una junta organizadora de un festival para dar juguetes a los niños pobres. Diez grupos de quince señoras y señoritas cuyos nombres sentimos no poder publicar, en evitación de lamentables omisiones, se distribuyeron por la Ciudad para recabar limosnas para adquirir juguetes para los niños.

Tenemos entendido que ha sido fructuosa la cuestación, prometiendo ser la fiesta de Reyes este año verdaderamente extraordinaria.

NOTICIAS

Hemos saludado a don José Manzano, de Retortillo; a don Silvestre Durán, a don Honorato Benito, a don Martín Calvo, Maestro Nacional del Bodón; a don Fernando Corral, de Boada; don José M. Rodríguez y don Angel Rodríguez, con sus respectivas señoras, de Gallegos de Argañán; a don Rogelio M. del Corral y señora, de Villavieja de Yeltes; a don Eduardo Aparicio, de Salamanca; a don Fernando Calderón, a doña Amparo M. del Corral y don Julián Sánchez, de Lumbrales y a D. Santiago Pascual, de la Alberca.

El día 30 confortado con los Santos Sacramentos y a la edad de 77 años murió en esta Ciudad el médico, don Agustín Pérez Martín. D. E. P.

A sus hijos, don Antonio, doña Angela y don José y a sus hijos políticos, don Luis H. Mirueña y doña Rosario Calleja, presentamos nuestro más sentido pésame.

Ha aprobado con brillante puntuación el primer ejercicio en las oposiciones a la Judicatura, don Jesús S. Terán, antiguo alumno de este Colegio Seminario.

Se encuentra más aliviado de su enfermedad, el juez de instrucción de este partido don Victor Serrano.

Resuelto, gracias a Dios, el pleito de los artilleros, ha sido promovido a teniente don Emilio Briso Montiano.

Enhorabuena.

La nueva Sociedad concesionaria del alumbrado eléctrico de Ciudad Rodrigo y arrendataria del fluido y central térmica de la Hidroeléctrica, ha empe-

zando la instalación de un motor supletorio de la energía hidráulica tipo Diessel en el edificio que la Hidro posee en esta Ciudad. También oímos que muy pronto se hará la imprescindible reparación de la red. Que sea cuanto antes.

El lunes fué firmado por S. M. el Rey el nombramiento de don Mateo H. Vegas, nuestro querido compañero de redacción, para la Canongía vacante en esta S. I. Catedral.

Como verán nuestros lectores el prestigioso y admirado General Pando nos ofrece varios artículos exponiendo a nuestros lectores sus puntos de vista sobre la Confederación Hidrográfica del Duero.

DOCTORES CALDERON Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X
Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

El miércoles pasado falleció en esta Ciudad, confortado con los auxilios de la religión y a la avanzada edad de 77 años, don Manuel Paniagua Gallardo.

Nos asociamos al dolor de su esposa e hijos y a nuestros lectores pedimos una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Hemos tenido el gusto de saludar a don José Vicente y hermanas señoritas Ramona y Luisa, de Villar de Ciervo; de Sexmiro a don Mateo Montero y esposa; de Serradilla, con motivo del fallecimiento de su próximo pariente, don Manuel Paniagua, (q. e. d.), el párroco de aquel pueblo don Cipriano Sánchez; de Villarejo, don Elías Sánchez.

Como en años anteriores, los señores Sevillano, dueños de la Fábrica la Concha, deseando que todos sus operarios se mejoren cada día más tanto en el orden espiritual como material han procurado celebrar especiales festejos de preparación para la Patrona de la Fábrica, la Inmaculada Concepción durante varios días, en los cuales tendrá las pláticas, el párroco de dicha Iglesia, don Jesús Pereira. Aplaudimos muy de veras el celo que los señores Sevillano tienen por el mejoramiento de su dependencia.

Han llegado de Madrid, don Clemente Velasco y don Pablo Valías; de Salamanca, don José Esteban, don Jo-

sé M. S. Arjona, don Marcelo Manzano, don Jacinto S. Vasconcellos, don Luis Mirueña, don José M. Rodríguez, don Joaquín Martín, don Emilio Fernando y demás señores que asistieron al homenaje al señor Gobernador Civil y a la Asamblea por la Federación Hidrográfica del Duero.

Salió para Salamanca, la señorita Bienvenida Román; para Puerto Seguro don Ramón Hernández y para Lumbrales don Fernando Calderón, propietario e industrial de aquella villa.

En las faldas del Gurugú (Melilla) se han plantado 100.009 (cien mil) pinos. En las faldas de las sierras y montes de Salamanca hace falta plantar diez millones. ¿Por qué no se hace? ¿Serán antes los montes africanos que los de la madre España?

Ha estado en ésta, con el fin de ver a su familia unos días, el capitán de artillería y caballero de Calatrava, don Eduardo de Acha, hijo político de la excelentísima señora doña Soledad de Velasco, marquesa viuda de Casa Arjona.

NOTAS MILITARES

Se ha incorporado al Batallón de Montaña Antequera número 12 el Comandante don Luis Camps Casal.

Ha regresado de Madrid, donde fué por asuntos de servicio el Alférez del expresado Batallón don Cesareo Vals Moreno.

Estuvo en esta plaza, en funciones del servicio el capitán del Regimiento de Infantería Reserva número 56 en Salamanca don Agustín Sancho.

Bonito negocio

Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa Confitería, con toda clase de maquinaria y aparatos para Bar. Plaza Mayor, 15.—Informará David Cabrera.

Se vende una casa, sita en el Campo de S. Cristóbal, propia para posada, con amplias cuadras, corrales, paneras y habitaciones.

Para entenderse, con Nicolás López, Madrid, 32, bajo.

Se venden libros pertenecientes a la biblioteca de un Sacerdote.

Para informes en la Redacción o Administración de este Semanario.

«M. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO»

en 1357 huyó de Ciudad Rodrigo perseguido por los Garci-López, que le acusaban de haber favorecido la fuga de su padre a Aragón; y 4.º Que este mismo Esteban Pacheco fué Montero mayor de don Enrique (no dice Delicado de qué Enrique, pero ya veremos que se trataba de Enrique IV). De lo cual resultaría que un mismo Esteban Pacheco, nacido a principios del siglo XIV, es el que en 1328 aposenta al Rey de Castilla, y en 1357 huye a Aragón y en 1372 sirve a Enrique II y es agraciado con el señorío de Cerralbo, y en tiempo de Enrique IV, es decir, ya mediado el siglo XV, es Montero mayor del reino; en una palabra, que el privilegiado personaje había vivido sus ciento cincuenta años.

cho, es nombre de otros personajes distintos de quienes tal vez tengamos ocasión de hablar más adelante.

¿Quién es este Esteban Pacheco? Demostrado ya que no puede ser el Esteban Pacheco, hijo de Lope Fernández Pacheco y primer Señor de Cerralbo, como por esta época no suena ningún otro del mismo nombre, tenemos que admitir que es el hijo de Diego López Pacheco, hermano, por consiguiente, de Lope Fernández Pacheco y tío carnal del otro Esteban Pacheco. Así lo afirman también Cabañas y Delicado, aunque sin distinguir los dos personajes homónimos y descartando, al parecer, de la genealogía de la familia a Lope Fernández Pacheco.

Farmacia y Droguería Mirueña

Plaza Mayor, 24, Ciudad Rodrigo

Agua de Colonia a 2 pesetas litro

SECCION DE ANUNCIOS

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los
Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)

pueden adquirirla en la
Cooperativa Mirobrigense

o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

Disponibile

Comercio de Tejidos de Agustín Marcos

PLAZA MAYOR, 5

El dueño de este establecimiento pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha adquirido tres vigésimos del número 28551 para el sorteo del 22 de Diciembre de 1926, los cuales distribuirá entre sus primeros favorecidos que de una sola vez hagan compras por valor de 25 pesetas; toda fracción de 25 pesetas tiene derecho a una participación-regalo de 0,25 céntimos.

— 320 —

No hemos de disimular la dificultad que hay en prolijar a Diego López Pacheco el héroe de la leyenda. Pues si en 1328 tenía esta edad y personalidad suficiente para hospedar en su casa al Rey de Castilla y, poco después, realizar la famosa hazaña, debemos suponer que había nacido, lo más tarde, muy a principios de aquel siglo; dando a su padre, por lo menos, 20 o 25 años más. habría este venido al mundo por los años de 1270 aproximadamente; pero como consta que vivía hacia 1372 al servicio de Enrique II de Castilla, verdaderamente parecemos que la edad de *cien años* no es la más apropiada para desempeñar las trabajosas y arriesgadas comisiones que su Rey le encomendaba.

— 321 —

¿Habrá un Diego López Pacheco distinto del progenitor de las dos ilustres casas referidas a quien debemos atribuir alguna o algunas de las aventuras, poco honrosas por cierto, que se atribuyen al único Diego López conocido? Nada tendría de particular; y con ello se obviarían muchas dificultades análogas a las que han hallado nuestros historiadores por no admitir más que a un Esteban Pacheco. Así, por ejemplo, Delicado en su *Historia de Ciudad Rodrigo* dice: 1.º Que Esteban Pacheco (el vengador de doña María Adán) era hijo de Diego López Pacheco, (el que con Albar González y Pedro Coello asesinó a doña Inés de Castro); 2.º Que hospedó en su casa a don Alfonso XI en 1328; 3.º Que



ENFERMOS DESESPERADOS!

NO DESALENTAD!...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, males digestivos, pesadez ácida, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estrañamiento, el Paludismo, las Fiebres Intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS

RONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38
BARCELONA



“EL COSMOPOLITA”

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.— Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.— Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

157.168,05 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

Cooperativa Mirobrigense

en el primer semestre del año 1926

25.484,00 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.-- Perfumería.-- Loza.-- Cristal.-- Paraguas.-- CERA LITURGICA.-- Linoleum para pisos

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.
Panteones y Cruces.
Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.
Grandes existencias
en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUEÑO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.
— SALAMANCA —